İŞLEM VE MODÜLER ARİTMETİK

1. aΔb = ab+ba  ise 3Δ(-1)=?

2. aob =   ba-4      a<b    ise 1o(3o2)=?

           2a+3b   a>b

3. a*b=2(a+b)+ab   olmak üzere

(a*2)=10+(2*a)   veriliyor. Buna göre a kaçtır?

4. aob=max(a,b)   ve   cΔd=min(c,d) olmak üzere (3o2)Δ(3o4)=?


5. A{0,1,2,3,4} kümesi üzerinde tanımlanan aob=2ab işlemi tanımlansın. “o” işleminin özelliklerini yazınız?

6. xoy=3xy+x  ve ao3=20   ise a=?

7. aob=ab   ve  xΔy=x2-y veriliyor.

(3Δx)o(xΔ4)=1 eşitliğini sağlayan kaç tane x değeri vardır?

8. xoy = 1/y + 1/x      ve 4o(1/3)=(1/2)o(1/a)   ise a kaçtır?

9. xoy=3x-2y+4  ise (1o2)o3=?

10. xΔy=2x-3y  ve xoy=x2-2xy+y3 ise (2Δ3)o1=?

11. x*y=4(x*y)2-3(x*y)+1   ise    3*4=?


12. x+y=    xy  ,  x≤y     ise   (2+3)+2=?
                         yx  , x>y

13. x*y=x+2e+4  şeklinde tanımlanan “*” işleminin birim elemanı kaçtır?

14. xoy=2x+2y+6 ise (2o3-1)o4-1=?

	Δ
	1
	2
	3
	4

	1
	2
	3
	4
	1

	2
	3
	4
	1
	2

	3
	4
	1
	2
	3

	4
	1
	2
	3
	4


a) Δ işleminin birim elemanı kaçtır?

b) 2-1 kaçtır?
15. xΔy=x-xy+y işleminde hangi elemanın tersi yoktur?

	Δ
	1
	2
	3

	1
	1
	2
	3

	2
	2
	2
	3

	3
	3
	3
	3


	o
	1
	2
	3

	1
	2
	3
	1

	2
	3
	1
	2

	3
	1
	2
	3


Yukarıda verilen “Δ” ve “o” işlemlerine göre (1o2-1)Δ(3-1Δ1-1)=?

	X
	a
	b
	c
	d

	a
	d
	a
	b
	c

	b
	a
	b
	c
	d

	c
	b
	c
	d
	a

	d
	c
	d
	a
	b


Yukarıdaki “X” işlemine göre an=aXaXaX.....Xa olduğuna göre


              n tane

b3Xc2 işleminin sonucu kaçtır?

16. xΔy=xy-3(yΔx)  ise  1Δ3=?

17. (x,y)o(m,n)=(xm,y+n-1)  ise  (2,3)’ün tersi nedir?

18. xyΔyx=2x+3y-xy  ise 9Δ8=?

19. xoy=2x+2y+xy+2  ise  “o” işleminin yutan elemanı kaçtır?

20. xЄZ+ ve 21(x(mod 8) ise x in alabileceği en küçük değer kaçtır?

21. 7(23(mod n) ve n>1 şartlarını sağlayan kaç tane n değeri vardır?

22. 41993 sayısının 5 ile bölümünden kalan kaçtır?

23. a*b=a+b-3  işleminin birim elemanı kaçtır?

24. A={1,2,3,4} ve
aob={a ve b’nin büyük olmayanı}   ise “o” işleminin birim elemanı kaçtır?
25. a*b=2ab+a+b   ise 2’nin tersi kaçtır?

26. aob=a+3ab+b ise “o” işlemine göre hangi elemanın tersi yoktur?

27. xΔy=x+y+2xy  ise “Δ” işleminin yutan elemanı kaçtır?

28. 
	o
	1
	2
	3
	4
	5

	1
	2
	3
	4
	5
	1

	2
	3
	4
	5
	1
	2

	3
	4
	5
	1
	2
	3

	4
	5
	1
	2
	3
	4

	5
	1
	2
	3
	4
	5


Yukarıdaki tabloya göre 

(3o4)-2o(2o1)-3=? 

29. A={0,1,2,3,4,5}   ve

aΔb={a ve b’nin küçük olmayanı} ise

(2Δ0-1)Δ3=?

30. a*b=(2a+b,a.b,a-b)  ve  x*y=(8,z,1)   ise z=?

31. xoy=xy-2x-y+3 işlemine göre tersi kendine eşit olan sayı kaçtır?

32. a*b=2ab+3(aΔb) ve 

aΔb=a2+b2-(a*b) ise  2*8=?

	Δ
	1
	2
	3
	4

	1
	2
	3
	4
	1

	2
	3
	4
	1
	2

	3
	4
	1
	2
	3

	4
	1
	2
	3
	4


  __

√ 4 Δ2Δx=(2Δ1)3 eşitliğini sağlayan x1 ve x2 değerleri için x1Δx2=?
33. (353)521(x(mod5)  ise x kaçtır?

34. 7-x(5(mod 8) olduğuna göre x’in alabileceği pozitif en küçük iki değerin toplamı kaçtır?

35. 5x+8(2-x(mod 7) ise x’in alabileceği pozitif en küçük iki değerin toplamı kaçtır?

36. 19941995+19961997 toplamının 5 ile bölümünden kalan kaçtır?

37. (-23)-23(x(mod 5) ise x kaçtır?

38. 61(1(mod x) denkliğini sağlayan x doğal sayıları kaç tanedir?(0<x<61)

                  3___

39. a*b=√a.b (mod 5)  ise 1996*1997=?
40. bЄZ+  ve  1160b+1(a(mod 5)   ise a kaçtır?
41. 0!+1!+2!+3!+.......+99!  toplamının birler basamağındaki rakam kaçtır?

42. Z/7 de f(x)=3x+4  ve f-1(p)=4  ise p kaçtır?


43. Z/7 de 2x+4=2 denklemini sağlayan en küçük üç pozitif x değerinin toplamı kaçtır?

                 __

44. Z/6 da √ 3 ün eşiti kaçtır?
45. Z/7 de (-5)33k-2(x  ise x kaçtır?

46. Z/6 da tanımlı 2x+3y=3  ve –x+2y=4  denklem sistemlerinin çözüm kümesi nedir?

47. Z/5 de f(x)=4x+3 ve g(x)=3x+4  ise (fog-1)(3)=?

2

